



大同师专

总结线上教研 促进教学提升



本报讯(记者 解慧)开展线上教学以来,大同师范高等专科学校持续完善教学体系、稳定教学秩序、创新教学模式,各系部按照学校的整体工作部署,开展了扎实有效、特色鲜明的线上教研活动,搭建了相互交流学习的平台,全力保障线上教学高质量运行。

完善线上教学体系。该校高度重视线上教学工作,多次召开专题工作会,制定工作方案,各系部借助钉钉、腾讯会议等平台,多次开展线上教研活动,加强理论学习,完善评价激励机制,实现互动学习交流,提升教师职业教育教学改革研究水平。

专家引领提质增效。为加强高水平教师队伍建设,打造人才新高地,学校大力实施“人才强校”计划,重点引进高层次人

才。特聘教授应邀参与线上学术交流、教学研讨,围绕专业发展、学科建设、人才培养、课题申报等方面进行了深入交流,分享个人在课程教学、教学科研中的经验,指导各系部开展专业建设和人才培养,引导教师把握前沿科研方向,提升学科团队的科研能力,并提出了建设性的意见和建议。

加强教师科研学习。该校各系部以专家引领为契机,以教研活动为抓手,以共同提高为目标,鼓励教师积极参加学术交流,投身课题研究。为提升教师科研水平,学校采用线上教研的方式,邀请校外专家举办系列学术讲座和学术年会活动,既解决了部分教师实际课题研究中的一些困惑,又激发了教师的创新意识,拓宽了学术视野。

大同幼师
铸魂育人建设工作获佳绩

本报讯(记者 解慧)近日,市教育局公布2022年度职业教育铸魂育人计划市级项目认定结果,大同市幼儿师范学校铸魂育人“三个一工程”建设喜获佳绩。

据了解,经自主申报、专家评审、市级认定,该校申报的“培根铸魂 启智励行”思政工作室被认定为市级思政教育工作室;申报的“儿童早期家庭教育指导服务”“寻红根·塑师魂·播火种”“红色传承文化经典舞蹈——中国经典故事舞蹈创编表演”“弘扬科学精神 培养创新文化”4个特色文化育人品牌被认定为市级特色文化育人品牌;申报的“童心童趣习惯养成”等17节思政微课被认定为市级思政微课,

其中包括金牌思政微课4节、精品思政微课3节、优质思政微课10节。

自申报工作启动以来,该校按照铸魂育人项目建设要求,多方面探索思政教育教学新模式,丰富思政课程教学内容,积极推进思政课改革创新,着力打造思政育人品牌。通过课堂、校内广播、LED屏、宣传栏、文化墙、学校官方微博公众号、主题活动等方式,实现思政教育全覆盖,全面提升学生道德素养。

今后,大同幼师将以此为契机,充分发挥认定项目的引领和育人作用,积极推进课程思政建设与改革,推动形成具有幼师特色的职业教育铸魂育人新格局。



强化担当作为 聚焦青年成长

大同市文化艺术学校荣获“全省关心下一代先进集体”称号

本报记者 李莎

创建于1956年的大同市文化艺术学校,秉持“知识育人、技能育人、情感育人、规矩育人、道德育人、环境育人”的教育理念,2018年,该校被大同市委、市政府授予“2018年度脱贫攻坚帮扶工作先进集体”称号;2018年至2020年连续三年在全省艺术类中专招生中名列前茅;2020年12月,被授予“大同市模范单位”;2021年7月,被大同市精神文明建设指导委员会授予“2019—2020大同市文明单位”;2022年5月被授予“山西省五四红旗团委”荣誉称号,同年8月被山西省关心下一代工作委员会、山西省精神文明建设指导委员会办公室联合授予“山西省关心下一代工作先进集体”称号,授予学生处负责人杨志成“全省关心下一代先进工作者”。

奋力争先硕果丰

大同艺校以实践为向导,以能力为本位,以专业为依据,学演结合,学演互助,从而不断提升学生的专业能力和职业素养。

多次荣登央视,助力大同本土文化走向全国。2019年9月,中央电视台新闻中心社会新闻部《文化十分》栏目组就学校开设的传统戏曲班、培养戏曲人才、传承发展传统文化等内容进行了为期四天的深入采访,并制作了专题节目在该栏目播出。2020年12月,受邀参加央视《跟着书本去旅行》栏目组赴云冈石窟拍摄“大同寻珍·云冈石窟里的希腊面孔”节目。2021年4月,受邀参加央视三套录制“首届大同长城文化旅游季天镇李二口长城民俗文化节”启动仪式。7月,创作的舞乐《云冈六臂神舞》首秀登上央视综艺频道《艺览天下——了不起的地方》栏目。2022年5月,央视中文国际频道栏目摄制组走进学校,拍摄《云冈束腰鼓舞》,并入镜大型纪录片《人类的文明:中国世界遗产》中《云冈微笑》分集。

2018年,大同艺校特别开设了“励志班”,充分发挥职业教育自身的优势,将国家教育扶贫政策更深层次地落到实处,“二青会”启动仪式期间,学校特别安排“励志班”的学生们一同前去观摩学习了启动仪式文艺演

出的首次彩排;2019中国大同古都灯会上,由该班张嘉瑞和李羽两位同学为王府升锅宴和王府龙凤锅点火成为了灯会活动的一大亮点,这是历届古都灯会举办以来,首次由学生为“两锅”点火;电影卫星频道节目制作中心与大同市合作推出的电影《大同往事》的小演员遴选,最后确定大同艺校五名学生参加拍摄,其中一名就是“励志班”的学生;第五届成龙国际动作电影周上,“励志班”的孩子们和成龙先生共同演唱的“脱贫攻坚战——星光行动”主题曲《星光》,将晚会推向高潮……大同艺校校长王和平表示,进校四年,党和政府以及社会各界给予“励志班”孩子们无微不至的关心和爱护,特别是将“励志班”的孩子们带到更广阔的舞台上,是为他们今后的演艺道路奠定基础,同时也是一种成长。这样的表演机会,开阔了学生们的眼界,提高了学生们的境界,提升了学生们发展的空间,为他们美好的未来,开辟出一条宽广大道。

2018年以来,每年的5月23日,通过举办、策划各种活动,纪念毛泽东同志在延安文艺座谈会上的讲话(以下简称“讲话”)。如以“讴歌新时代 描绘新大同”为主题的大同艺校美术教师作品展、山西省交响乐团走进学校举行《红色经典》交响音乐会、举办“感悟中华文化 享受美好旅程”研学活动等,用弘扬传统文化的实际行动纪念《讲话》精神。

2022年6月,大同艺校《云冈束腰鼓舞》亮相2022年大同市“文化和自然遗产日”活动启动仪式,我市文化和旅游局相关领导亲切看望云冈乐舞艺术团的孩子们,并对同学们精彩的演绎予以充分肯定,对学校云冈舞创作研究和学科建设等方面所做的努力和取得的成绩给予高度评价。

2022年7月,由校长王和平担任总导演的2022年“游历文化大同 乐享清凉夏都”云冈文化旅游季暨大同市群众文化活动启动仪式,内容更丰富、体验性更强,同时充分运用新媒体传播平台,让来自世界各地的游客更深入地感受“文化古都、清凉夏都、美食之都”的独特魅力。

2022年8月,该校策划的第十八

强化担当作为 聚焦青年成长

大同市文化艺术学校荣获“全省关心下一代先进集体”称号

本报记者 李莎



策划大同市“喜迎二十大 奋进新征程”2022年游历文化大同 乐享清凉夏都云冈文化旅游季暨大同市群众文化活动启动仪式(资料图)

届“中国呼叫中心产业发展年会”颁奖典礼上,云冈舞创作研究中心新推出的《云冈束腰鼓舞》精彩亮相,这也是该校助力大同文旅事业繁荣发展的一大亮点。

2022年9月,由该校承办的大同市第四届职业院校技能大赛舞蹈比赛,让校与校、选手与选手之间相互交流、相互学习、相互促进,增强了友谊,提高了技艺,使职业院校舞蹈教育专业迈上了一个新的台阶。

在策划、承办各项大型活动期间,该校奋力争先、主动作为,积极组织开展以“弘扬伟大长征精神,走好今天的长征路”喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程“纪念五四青年节”大会、“弘扬雷锋精神,争做有志青年”学雷锋纪念日、大同市纪念红军长征胜利85周年——“五老”进校园报告会、“长城知识进艺校 红色影片鼓舞人”等主题教育活动,宣讲党史国史、传承红色基因、赓续红色血脉;扎实开展了“健康人生·绿色无毒国际禁毒宣传日”等活动。

“适应市场需求、服务城市发展,将教学与实践结合,是艺术学校培养人才的最佳路径。”该校校长王和平说。在学校加快建设高水平艺术院校的进程中,将传承、弘扬本地优秀文化与学习现代先进文化相结合,多学科、多元化培养模式现已成为学校的一大特色。大同艺校坚持把艺术教育的实践能力作为重点,服务和促进大同文旅发展,走出了一条艺术教育的特色办学之路。

模范教师品格高

作为一名戏曲音乐教育者,他工作上认真负责,一丝不苟;艺术上精益求精,刻苦钻研;作为教学科长,他除了每周十几节竹笛课还承担戏曲排练课,同时还踊跃参加各剧团的大型排练及演出,积极组织学生参加全国及省市各类演出并获得众多荣誉,为我市的艺术教育事业及地方剧种传承和发展做出了积极贡献。他就是此次荣

获“全省关心下一代先进工作者”称号的学生处处长——杨志成。

在为戏曲的教育、传承、保护、发展和后继人才的培养等方面杨志成做了大量的工作,并发表了多篇专业学术论文。2017年7月,获得省文化厅、教育局颁发的山西省第六届“雏菊奖”优秀指导教师奖。2018年7月,获得大同市文化局、教育局颁发的第十一届中国优秀特长生才艺展示优秀辅导教师奖。

其实和他专业上的突出成绩相比,更让大家感动不已的是他到学生处工作后的种种感人的事迹。令人记忆犹新的一次是“励志班”的郭如吉,在周日返校吃晚饭的时候突发癫痫,惊慌失措的孩子们赶紧跑去学生处求救,早已赶到学校等候学生返校的杨志成马上赶到饭厅,凭他多年的生活经验,对郭如吉进行了一系列的紧急抢救措施,随后跟随120急救车把孩子送到市五医院。把孩子安全交到从县区赶来的家长手中时已是凌晨一点,而第二天早上六点,杨志成又精神抖擞地站在操场上等孩子们集合上早课。

18届音乐班有一个叫谭宗源的学生,因家在外地,周六日无法回家,有一次他身上的钱花完了连饭也吃不上,一个人蜷缩在宿舍里唉声叹气,巡查宿舍的杨志成看到后,不仅给他买了食物,还给予他心灵的关爱,周一又及时安排班主任老师和他家长联系……担任处长的几年里,给学生花了多少钱、垫付了多少钱估计连他自己也数不清。杨志成永远就是这样,只是辛勤耕耘,从来不问回报。他常常说,只愿自己能真正为孩子们做点实事,只愿孩子们能学有所长。

“今天虽然获得了这个荣誉,但我深知,成绩只代表过去,以后还需要自己更加努力和务实的工作,还要根据学校的发展状况和学生的实际情况,在工作中摸索,制定更加完善的学生管理制度,做好每一项工作,尽自己最大的努力使学生处的工作更上一层楼。”杨志成说。



策划第十八届“中国呼叫中心产业发展年会”颁奖典礼(资料图)

大同二职中召开新学期全体教职工大会

本报讯(记者 柴宁)2月6日,大同二职中召开了2022—2023学年度第二学期全体教职工大会。

校党总支副书记、校长曹建明对全体教职员提出了新的工作要求。一是要加强学习。全校教职员要深入学习《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》和全国教育大会会议精神,深入贯彻落实职业教育工作的决策部署,持续推进现代职业教育体系建设改革。二是要加强学校干部队伍建设、教师队伍建设、学生管理建设、安全管理建设、后勤服务建设及教育教学建设,要升学、就业两手抓,争取双突破,全体教职员要同心同力,共同使学校教育跨上一个新台阶。三是要加强党建意识形态建设。坚持“二十大精神”学习常抓不懈,“三会一课”党员日常工作永远在线,“师德师风”建设永不掉线。坚持将“法治校



新学期全体教职工大会现场